



JGOFS 中国委员会第三次会议在青岛召开

全球海洋通量联合研究（JGOFS）中国委员会第三次会议，于3月11~12日在青岛中国科学院海洋研究所举行。来自国家自然科学基金委员会、国家海洋局、中国科学院和国家教育委员会等有关单位的委员、专家出席了会议。主任委员胡敦欣研究员主持了会议，中国海委会副主席秦蕴珊研究员到会并讲了话。

会议认为：我国的通量研究已取得了许多显著成就，并在国际上占有一席之地，但也应清醒地看到，我们在许多方面与先进国家相比有一定差距。当前应抓住有利时机，组织国内同行，在有关部门的支持下，开展具有自己特色的 research，同时利用国际合作，学习国际

上先进技术与方法，提高我国海洋通量的研究水平，从而带动我国海洋学的全面发展。

与会专家一致认为：要更快地推动我国海洋通量研究，必须加强多学科的相互渗透和各单位的密切配合。会议推举胡敦欣研究员为申请人，联合向国家自然科学基金委员会提出申请“东海大陆架边缘海洋通量的研究”重点项目，同时呼吁国家科学技术委员会、中国科学院、国家海洋局、国家教育委员会也能给予必要的支持，以使这项功在国家、利在人民，具有重大意义的研究工作得以实施。

韩晓鹏